
2023年幼儿园户外体育活动呼啦圈教案
幼儿园小班户外体育活动教案(优质5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？以下我给大家整理了一些优质的
教案范文，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园户外体育活动呼啦圈教案篇一

１、训练幼儿身体的平衡能力与手脚的协调性

２、培养幼儿良好的合作意识。

五颜六色的轮胎、音乐

一、热身运动：

幼儿每人滚动一只轮胎入场，鼓励幼儿主动与同伴合作，让
幼儿自由探索动作（玩的过程提醒幼儿注意安全）。

二、创意游戏

1、跨跨乐

将孩子分为四组，每一组设置三个轮胎障碍，孩子们练习跨
跑跳动作。（在游戏之前，老师示范跨跑跳方法，鼓励幼儿
勇敢游戏并注意安全。）

2、走走乐

将孩子分为三组，请幼儿排好队伍一个跟着一个走在轮胎上，
提示幼儿在行走时，可以将双手平举，以保持平衡力。



3、滚滚乐

将孩子分为两组，面对面而立，听到“开始”口号，持有轮
胎的一排幼儿将轮胎滚向对方小朋友。

4、摇摇乐

两个孩子为一组，坐在轮胎或者站在轮胎上，每组幼儿互相
保持平衡，看谁坚持的时间长就胜利。

三、结束部分：

1、活动延伸：看谁还能想出不一样的轮胎玩法。

2、教师做总结，鼓励幼儿大胆创新，以表扬的形式引导向展
示方法多的幼儿学习。引导幼儿了解合作力量大的精神。

3、音乐伴随幼儿将轮胎滚回原来的地方，可提醒幼儿尝试别
人的方法，结束活动。

幼儿园户外体育活动呼啦圈教案篇二

1、指导幼儿练习自然走、躲闪跑和追逐跑。

2、愿意参与体育游戏，体验在游戏中奔跑、追逐的乐趣。

3、提高幼儿身体的协调能力，体验玩游戏的乐趣。

4、培养幼儿健康活泼的性格。

5、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

练习自然走、躲闪跑和追逐跑。

布老鼠若干，小花猫头饰一个。



游戏的玩法

1：教师戴头饰扮成小花猫，幼儿每人拖一个布老鼠。

2：游戏开始，老师和幼儿一起说儿歌

小花猫

小花猫，本领大。

小老鼠，最怕它。

“ 喵喵喵，喵喵喵”

今天要把老鼠抓。

被踩着尾巴的停下。

3：幼儿轮流扮小花猫和老鼠。

4：教师注意观察幼儿活动情况，引导幼儿在追跑中练习改变
方向、急停、躲闪。（可根据幼儿的活动量和活动兴趣决定
活动次数）

培养了幼儿肢体的灵活性，促进幼儿健康成长。

幼儿园户外体育活动呼啦圈教案篇三

《老鹰抓小鸡》是幼儿非常喜欢的游戏活动之一，在愉快的
游戏中，通过角色的扮演，增强幼儿的规则意识、合作意识
和灵活躲闪的能力。

培养幼儿合作意识和灵活躲闪保护自己的能力。

1、老鹰头饰两个，鸡妈妈头饰两个，小鸡头饰若干。



2、音乐光盘《老鹰捉小鸡》

一、热身运动。

二、出示老鹰、小鸡、鸡妈妈头饰，引出课题名称。

三、交待游戏玩法，强调规则和安全意识。

1、几名教师分别扮演老鹰和鸡妈妈和小鸡玩游戏，讲解游戏
玩法规则。

2、教师分别扮演老鹰和鸡妈妈，幼儿扮演小鸡，玩游戏。

游戏后，讲解如何躲闪才能不被老鹰抓到，如何进攻才能抓
到小鸡。注意安全。

3、分组、互换角色游戏：老师扮演鸡妈妈，幼儿分别扮演老
鹰和小鸡。

每次玩后分析总结，引导幼儿有效地玩。

《老鹰抓小鸡》户外游戏活动幼儿普遍喜欢玩，全班幼儿基
本能全部积极投入活动中，较好地完成了目标。

1、中班幼儿有强烈的好奇心，同伴关系的发展迅速，他们有
这强烈的合群愿望。并且在活动中他们能有所创新，他们会
改变活动中的一些小细节规则，更加的适合他们的心理需要。

2、对活动过程的反思：

（1）对幼儿发展的反思：这个活动设计得还是很成功的，大
部分儿童都能积极参与到活动中去，很多儿童积极配合老师
组织活动，但是从这个活动看，也有一些不足，特别是对于
一些平时不爱动的孩子，要给予多一些鼓励，但是我只是关
注大部分儿童，并没有做到面面俱到，还有就是对于儿童在



活动中的一些创新没有及时给予表扬。

（3）对师幼互动的反思：在师生进入游戏角色的伊始，我耐
心讲解，幼儿很快进入游戏角色。师生在游戏过程中气氛浓
厚。

3、对活动效果的评析：活动由始到终都进行得很顺利，但是
随着儿童对活动的熟悉度和玩耍时间的推移，有一些儿童明
显有些厌倦了此项活动，他们想玩其他的游戏了，在今后的
活动设计一定要考虑到儿童对游戏热情度的持续情况。

4、如果让我重新上这节课，我会更加关注活动的各个环节，
我会选拔一些能力强的做小老师，去教不是很会玩的儿童，
这样一来能更好的发展儿童的人际交往能力。还要给予在活
动中表现突出的儿童一些奖励。

幼儿园户外体育活动呼啦圈教案篇四

1、通过探险寻宝游戏，掌握各种活动器械的不同玩法，发展
动作技能。

2、增强规则意识：根据指示箭头有序活动，不随便插队。

3、敢于挑战困难，勇敢坚强。

4、感受运动的快乐，愉悦身心。

1、在梯子、轮胎、摇板等组合器械上行走，提高平衡能力。

2、克服困难，勇敢前进。

场地准备：

1、材料：轮胎、梯子、摇板；鳄鱼玩具若干2、场地游戏提



示：

1、用梯子和轮胎搭建惊险的鳄鱼桥，在梯子下放置小型鳄鱼
玩具，增加游戏的情境性。

2、梯子应有长有短，便于能力不同的幼儿选择相应的路线。

3、适时增加摇板的间隔距离，逐步提高要求。

练习匍匐爬、倒爬和侧身钻等技能，发展动作协调性。

场地准备：

1、材料：椅子、长形桌、钻圈、垫子2、场地指导要点：

1、集中明确动作要领及活动规则：

a、如倒爬：先挪动双脚，后移动双手等。

b、根据箭头提示有序地分组活动，不随便插队。

2、适时变换椅子的排列形式（如椅子并排放--竖排放），增
加难度。

1、行进跳跃练习，增强体能。

2、树立竞争意识。

场地准备：

1、材料：羊角球若干、小型滑梯2架2、场地指导要点：

1、小型的竞赛游戏：先跨跳羊角球，后背球翻过小山坡。

2、鼓励幼儿自己结队竞赛。



1、练习青虫车、滑板车，掌握驾车技巧，发展动作灵活性。

2、体验游戏的快乐。

场地准备：

1、材料：青虫车、滑板车；2、场地指导要点：利用同伴互
动，交流驾车技巧，如滑板车的猫腰、快速点地等。

活动建议：

1、因地制宜，师生共建有趣的运动环境。

2、善于观察、有效指导。选择有趣的方法如＂画卡＂、＂发
小礼物＂、＂寻宝＂等来吸引幼儿换区；3、保教结合、动静
交替。保教人员应统一行动，并在保健室开设休息区。

幼儿园户外体育活动呼啦圈教案篇五

活动目标：

1、在轻松的环境中让幼儿快乐游戏，发展幼儿的创造力，训
练幼儿动作的'协调性、灵敏性。

2、培养幼儿团结协作的意识。

3、培养幼儿团结合作的观念。

4、培养幼儿健康活泼的性格。

活动准备：

录音机、音乐磁带、呼啦圈（与幼儿人数相等）

活动过程：



师：小朋友，你们知道今天我们玩什么吗？

幼a：玩皮球幼b：玩沙包

师：我们今天不玩皮球，也不玩沙包，来玩它（师出示呼啦
圈）

幼：噢，玩呼啦圈

你们想一想，我们怎么来玩呼啦圈呢？

幼a：滚呼啦圈幼b：转圈幼c：用呼啦圈跳圈幼d：开火车幼e：钻
山洞

你们真是太棒了，想的玩法可真多，现在我们一起听着音乐
用呼啦圈做游戏好吗？

幼：好

音乐响起，幼儿手拿呼啦圈进入快乐小广场站好。

1、抛圈：幼儿分两排在快乐小广场站好，听《铃儿响叮当》
音乐，用力向上抛圈，然后接住。

2、转圈：幼儿将呼啦圈套在手腕上转动。

3、跳圈：听音乐将呼啦圈摆成两排，幼儿可按顺序从第一圈
跳到最后一个圈，直到音乐停止。

4、套圈：听音乐把呼啦圈摆成一排，用第一个圈从头上往脚
下套，然后把圈放下，向前走，接着套第二个圈，依次向前。

6、滚圈：幼儿用双手推滚圈前进。

7、开汽车：音乐响起，幼儿两手转圈向前跑。



8、钻山洞：请10个小朋友手持呼啦圈蹲下排成一个山洞，其
他幼儿依次从山洞钻过。

9、坐花轿：音乐响起，幼儿把呼啦圈套在腰间做抬轿动作。

10、抢圈：用5个以上呼啦圈围成一个圆圈，呼啦圈比幼儿多
一个，放音乐后幼儿绕圈拍手走，音乐声一停，马上跳入圈
中抢圈，未抢到的幼儿被淘汰，并撤去一个圈，继续游戏，
直到留下最后一人。

结束部分：

今天，我们用呼啦圈做了那么多游戏，小朋友高兴吗？（高
兴），现在我们听着音乐离开快乐小广场吧！

活动反思：

小班幼儿的基本活动能力比较差，动作不够平稳、灵活和协
调。而单纯让他们跑跑、跳跳对幼儿来说没有太大的兴趣，
也得不到更好的发展。在整个活动中，我发现小班的孩子虽
然不会转圈，但他们非常喜欢跟圈做游戏。所以在本次活动
中，我以玩圈为主线，根据小班孩子的年龄特点，先让孩子
自由探索，再集体练习。在玩的过程中不断发现圈的多种玩
法，孩子们互相学习、分享，大大提高了孩子玩圈的兴趣！
教师适时引导孩子进行钻、跳的集体游戏，让幼儿在愉快、
合作的氛围中，既愉悦了身心又使幼儿的动作技能得到了一
定的发展。这节活动比较成功。


